

15 апреля в столице республики  
 —Петрозаводске приступила к работе  
 Первая сессия Верховного Совета  
 Карело-Финской ССР 2-го созыва.

### БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ РАЗВИТИЮ ОВОЩЕВОДСТВА

В дореволюционной России овощеводством занимались преимущественно помещичьи и кулацкие хозяйства, которые наживали большие капиталы, особенно в пригородах больших городов. После октябрьской революции овощеводством стали заниматься колхозы и совхозы. Уже в 1939 году площадь, занимаемая под картофелем и овощами увеличилась по сравнению с 1913 годом в три раза.

К 1941 году овощеводство в нашей стране было поднято на небывалую высоту. Оно было продвинуто далеко на крайний север и население бесперебойно в течение года снабжалось овощами.

Размещение овощных культур определяется требованиями развития народного хозяйства Союза ССР. В своем отчетном докладе XVII съезду ВКП(б) И. В. Сталин сказал: „Каждая область должна завести у себя свою сельскохозяйственную базу, чтобы иметь свои овощи, свое картошку, свое масло, свое молоко и в той или иной степени — свой хлеб, свое мясо, — если она не хочет попасть в затруднительное положение“. И к 1941 году в СССР каждая область создала у себя такую сельскохозяйственную базу. Вокруг промышленных центров были созданы мясо-молочные и овощеводческие хозяйства.

За годы Великой Отечественной войны овощеводство сильно пострадало. В районах вражеской оккупации были почти полностью уничтожены парниковое и тепличное хозяйства, были потеряны высококачественные сорта овощных растений.

В плане великих работ четвертой пятилетки и в постановлении февральского Пленума ЦК ВКП(б) обращается большое внимание на восстановление и развитие сельского хозяйства и в том числе овощеводства. Перед каждой областью и районом стоит задача как можно скорее создать у себя сельскохозяйственные базы, чтобы обеспечить население продуктами сельского хозяйства и в первую очередь овощами.

Наш Пряжинский район является пригородом города Петрозаводска и он должен стать основным поставщиком продуктов сельского хозяйства и овощей для населения нашей столицы города Петрозаводска.

Для того, чтобы наши

колхозы могли обеспечить овощами население района и города Петрозаводска, для этого необходимо каждому колхозу по-настоящему заняться строительством парникового хозяйства. Нужно каждому колхозу иметь не 6-7 парниковых рам, как это мы имеем сейчас, а значительно больше, т. е. не менее 200-250 рам остекленной парниковой и тепличной площади.

Имея такое парниковое хозяйство, каждый колхоз имел бы возможность:

Во-первых, употреблять овощей в год на каждую душу населения не 15-20 килограмм, как это мы имеем сейчас, а 80-120 килограмм;

Во-вторых, колхозы имели бы возможность не только выполнить план госпоставок по овощам, но и могли бы сдавать ранние овощи в счет хлебопоставок. Это дало бы возможность каждому колхозу больше распределить хлеба по трудодням колхозникам;

В-третьих, если каждый наш колхоз будет выращивать в парниках и в открытом грунте ранние овощи, они будут иметь больше оборотных средств. Это, в свою очередь, избавит от получения колхозами кредитов от государства.

Кроме того, овощеводство даст и другую пользу. Если человек будет употреблять в большом количестве овощи, он никогда не заболевает такими опасными болезнями как цинга, бери-бери, рахитом и др. Из овощей можно готовить различные кушанья как в свежем, так и в переработанном виде. Таким образом, овощи позволяют человеку в течение целого года иметь большое разнообразие в питании.

Задача агрономов и овощеводов сейчас заключается в том, чтобы привить каждому колхозу вкус к овощеводству и к 1950 году добиться употребления овощей на душу населения в год не менее 100-120 килограммов.

Агрономы должны в повседневной своей работе широко разъяснять колхозникам агротехнические приемы возделывания овощных растений и ориентировать их на получение стахановских урожаев по овощам.

Делу развития овощеводства в районе должно быть обращено самое серьезное внимание со стороны партийных, советских организаций и специалистов сельского хозяйства.

### ОТКРЫЛАСЬ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА КАРЕЛО-ФИНСКОЙ ССР

15 апреля в Петрозаводске открылась первая Сессия Верховного Совета Карело-Финской ССР.

Сессию открыл старейший депутат О. В. Куусинен. Председателем Верховного Совета Карело-Финской ССР единогласно избран депутат А. П. Тайми, заместителями председателем — депутаты В. С. Чепурнов и Т. И. Вознесенская. Затем сессия утвердила следующий порядок

дня: выборы мандатной комиссии Верховного Совета Карело-Финской ССР, избрание постоянных комиссий, утверждение госбюджета Карело-Финской ССР на 1947 год и отчет об исполнении госбюджета за 1946 год, избрание Президиума Верховного Совета Карело-Финской ССР, образование Правительства Карело-Финской ССР — Совета Министров, избрание Верховного Суда, утверждение

Указов Президиума Верховного Совета Карело-Финской ССР, образование редакционной комиссии по внесению изменений и дополнений в текст Конституции Карело-Финской ССР.

Сессия избрала мандатную комиссию и постоянные комиссии законодательных предположений, бюджетную и комиссию по иностранным делам. (КарелфинТАГ)

### По нашей республике

#### ИЗУЧАЮТ БИОГРАФИИ В. И. ЛЕНИНА И И. В. СТАЛИНА

Трудящиеся республики с огромным интересом изучают биографию великих вождей, создателей и организаторов большевистской партии и советского государства — В. И. Ленина и И. В. Сталина. На предприятиях, лесопунктах, учреждениях, учебных заведениях

организуются кружки по изучению биографий, проводятся массовые лекции и беседы о жизни и деятельности Ленина и Сталина.

В Петрозаводском доме партийного просвещения, оружейном доме офицеров, библиотеках открыты выставки литературы, фотодокументов, посвященные жизни и деятельности вождей. В помощь изучающим биографии Ленина — Сталина в районы республики высылаются кинофильмы „Ленин в 1918 году“, „Клятва“, „Человек с ружьем“, „Выборская сторона“ и другие.

#### Премирование лесорубов Готчиевых

Знатные лесорубы — лучшие республики Алексей и Михаил Готчиевы с честью выполнили взятые обязательства в социалистическом соревновании. За осенне-зимний сезон они заготовили 7 тысяч феметров древесины, выполнив 6 сезонных норм.

Совет Министров и ЦК КП(б) Карело-Финской ССР поздравили лесорубов с достигнутыми производственными успехами и премировали их именными золотыми часами. (Остальные члены бригады Готчиевых премированы отрезами на костюмы.)

В ответ на поздравительную телеграмму Готчиевы добились нового успеха — 15 апреля дневное задание они выполнили на 550 процентов. В период еплана они обязались выработать 4 дневных норм, при плановом 180.

#### Садоводство в колхозах

Многие колхозы республики разводят плодовые деревья и ягодные кусты. В колхозе имени Калинина, Суоярвского района, в прошлом году был заложен плодовый сад на площади в полгектара. Такой сад разбивает весной этого года колхоз „Красный боец“ в других колхозах этого же района будут высажены ягодные кусты.

Плодовый сад при Пудожской районной колхозной школе увеличивает площадь на один гектар. Сортавальский филиал госплодопитомника для сених посадок в колхозах подготавливает саженцы яблок на площади 30 гектаров, Сулажгорский питомник отпустит колхозам несколько тысяч черенков черной смородины.

#### Возрождение колхозов

В Питкярантский район в этом году возвратилось около 100 семей колхозников. Они организовали 4 сельхозартели. Возрождающимся колхозам оказывается большая помощь. На весенний сев им выдана семенная ссуда — 397 центнеров

семян зерновых культур и 570 центнеров картофеля. Выделено 28 лошадей, сбруя, сельхозинвентарь. Каждая резвакуированная семья получила 1000 рублей государственного пособия. Включившись в социалистическое соревнование за

получение высоких урожаев, колхозники взяли обязательство добиться в этом году урожая зерновых культур не менее 11 центнеров и картофеля 120 центнеров с гектара. (КарелфинТАГ)

#### Премия за уничтожение хищников

Комиссия по итогам конкурса по истреблению медведей при управлении по делам охотхозяйства выдала четвертую премию в сумме 500 рублей охотнику — промысловнику Тюмину Василию Евсеевичу, уничтожившему при подкармливании на овсах в сентябре месяце 1946 года двенадцать медведей.

#### Семинар секретарей парторганизации

13 апреля при РК КП(б) состоялась семинар секретарей первичных партийных организаций на котором был заслушан доклад секретаря РК КП(б) тов. Архипова „Постановление

февральского Пленума ЦК ВКП(б) „О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период“, и задачи партийных организаций“.

Секретари парторганизаций обменялись опытом работы по развертыванию полит-массовой работы среди колхозников и рабочих МТС и претворению в жизнь постановлений ЦК ВКП(б)



Партийная жизнь

НА ЗАНЯТИИ ПАРТИЙНОЙ ПОЛИТШКОЛЫ

В назначенный час в помещении сельского совета собрались коммунисты — слушатели Вешкельской партийной политшколы: служащие сельсовета т. т. Попов и Игнатъева, работники почты т. т. Игнатъева и Куркоев, колхозники Попов и Кабедев и другие.

Николай Степанович Васильев — руководитель политшколы — начал занятия с повторения темы „Общественное устройство СССР“, пройденной на предыдущем занятии. По вопросам, которые задает присутствующим т. Васильев, завязалась оживленная беседа. Коммунист Кабедев рассказывает о принятии Сталинской Конституции, но не мог сказать каким съездом. Его дополняет т. Болотов, который говорит, что Конституция принята VIII чрезвычайным съездом советов. Тов. Куркоев дает правильный ответ на вопрос, какая разница между программой и Конституцией:

— Программа определяет цели и задачи, за осуществление которых необходимо бороться. Программа нашей партии говорит о том, как добиваться построения коммунистического общества. Конституция законодательно закрепляет то, что уже достигнуто, завоевано. Сталинская Конституция закрепила победу социализма в нашей стране, об этом не говорилось в первой Конституции СССР,

т.к. социализм тогда не был построен.

Собравшиеся не только правильно отвечают на вопросы, какие две формы социалистической собственности в нашей стране, но и выясняют формы колхозно-кооперативных объединений, получивших развитие в нашей стране: сельскохозяйственная артель, промышленная артель, потребительская кооперация. Также выясняются вопросы: какие классы составляют наше общество, о советах, кому принадлежит власть в нашей стране.

Однако не все коммунисты подготовились к занятию. Так, коммунисты Попов А.М. и Шашкин не могли ответить ни на один вопрос, не принимали участия в повторении. Присутствующие не могли определить, кого можно отнести к интеллигенции. Не дал объяснения по непонятному вопросу и руководитель т. Васильев.

Последующие два часа занятия были посвящены изучению новой темы: „СССР — единое союзное государство“. Изучение этой темы т. Васильев организовал методом беседы.

Просто и понятно, используя карту, велет тов. Васильев свой рассказ, подкрепляя его убедительными примерами из жизни района, карело-финского народа, из Великой Отечественной войны. Слушатели активно

участвуют в беседе. Товарищи Игнатъева и Куркоев показывают на карте границы СССР и расположение союзных республик, другие выясняют сколько народов населяет нашу страну, какое значение имеет дружба народов для нашей страны и другие вопросы.

Так слушатели вместе со своим руководителем разобрали все основные вопросы темы: положение народов в нашей стране, формы национально-государственного устройства народов — союзные и автономные республики, автономные области и национальные округа; СССР — единое союзное государство, значение дружбы народов.

Тов. Васильев умело организует занятия политшколы. Всего проведено 9 занятий.

Вешкельской партийной организации следует исправить имеющиеся недостатки в работе политшколы: добиться посещения школы всеми коммунистами, обязать всех коммунистов систематически заниматься, подготовленными приходиться на занятия, а т. Васильеву необходимо повысить требовательность, добиваться более глубоких знаний изучаемого материала у коммунистов, практиковать беседы в конце занятия для закрепления пройденного на занятии материала, чего не было на этом занятии.

Советы агронома

О подготовке картофеля к посеву

Урожай картофеля обеспечивается тщательным отбором и подготовкой посадочного материала. На семена нужно отбирать только здоровые клубни картофеля. При наличии смеси разных сортов, — их надо рассортировать и высаживать каждый сорт отдельно.

Все семена необходимо проаризировать (просортировать) в теплом и светлом помещении. Яровизацию надо начинать в первой половине апреля, чтобы во второй половине мая картофель был готов к посадке.

При употреблении здоровых клубней картофеля на продовольствие, от них нужно отрезать верхушки и сохранить их на семена, которые дают хороший урожай. При недостатке семенного картофеля, целые клубни можно перед посадкой разрезать на части, так, чтобы на каждом из них были глазки с ростками.

Семенной материал картофеля можно размножить путем вырезывания из клубней каждого глазка отдельно, величиной с орех. Эти кусочки с глазками надо посадить в ящики или в парники вырастить

из них рассаду, а за тем пересадить ее в поле. Таким способом можно увеличить количество семян в 5—6 раз.

Картофель можно размножать и ростками. На клубне картофеля бывает до 10 и больше глазков, а в каждом глазке — до трех почек, из которых вырастают ростки. Из одного клубня можно получить 20-30 ростков и вырастить столько же кустов с общим урожаем до пуда картофеля.

Для выращивания ростков следует отбирать здоровые клубни картофеля и содержать в теплом, неосвещенном помещении. Когда на клубнях появятся ростки длиной в 6-8 сантиметров, их следует отделить от клубней и посадить в парники или в ящики в теплом помещении и вырастить рассаду, а за тем пересадить ее в поле. Ростки от клубней можно отнимать до трех раз.

Другой способ выращивания ростков-рассады картофеля следующий: здоровые крупные клубни высаживаются в парниках, на расстоянии 4-5 сантиметров друг от друга и прикрываются почвенным слоем толщиной 5-6 см. Когда клубни прорастут и рост-

ки поднимутся над поверхностью почвы на 8-10 см., клубни с ростками в корзинах или ящиках перевозятся на место посадки. Ростки от клубней можно высаживать как рассаду, а клубни высаживаются отдельно, так как они снова дадут ростки.

Ростки и рассаду картофеля надо сажать так, как сажают рассаду капусты или брюквы на расстоянии 20-25 см. друг от друга. В подготовленные в почве лунки следует положить немного навоза, золы и влить по кружке воды, затем смешать удобрение с землей и посадить рассаду. После посадки рассаду или ростки надо поливать водой рано утром или вечером пока они приживутся.

Когда рассада приживется, уход за посевами обычный — окучивание 2-3 раза, подкормка, удаление сорняков.

При хорошем уходе от ростков можно получить урожай картофеля свыше 200 центнеров с гектара, затратив семенных клубней 5-6 центнеров.

М.ПРОСОЛОВ  
Директор опытной с/х станции Министерства сельского хозяйства КФССР.

ЗАКОНЧИТЬ РАСЧЕТЫ ПО ЗАЙМУ В БЛИЖАЙШИЕ ДНИ

Основная хозяйственно-политическая задача первой послевоенной пятилетки состоит в том, чтобы восстановить районы, пострадавшие от войны, восстановить довоенный уровень промышленности и сельского хозяйства и затем превзойти этот уровень в значительных размерах.

В пятилетку восстановления и развития народного хозяйства СССР будут осуществлены большие работы по благоустройству городов и сел, широкому строительству жилищ, больниц, увеличению числа домов отдыха и санаториев, детских садов и яслей. Будет расширяться сеть начальных и средних школ, библиотек, театров и кино.

Осуществление огромной программы хозяйственного и культурного строительства потребует крупных затрат. Основным источником финансирования социалистического строительства являются непрерывно возрастающие накопления промышленности, торговли, транспорта, сельского хозяйства.

Большое место в доходах государственного бюджета занимают так же и средства населения, привлекаемые в добровольном порядке, главным образом по государственным займам и по вкладам в сберегательные кассы.

В первый год Четвертой сталинской пятилетки поступило в бюджет от займа восстановления и развития народного хозяйства СССР более 20 миллиардов рублей по Союзу.

По этому займу трудящиеся нашего района дали займам государству 545 тысяч рублей.

Более 50 процентов рабочих и служащих района дали займам государству свою месячную зарплату. 70 процентов организаций сохранили на высшую сумму подписки. К ним относятся: райконтора связи, председатель комсомола т. Власов, 90 дорожно-эксплуатационный участок, председатель комсомола т. Филиппов и другие.

Но ряд бухгалтеров и руководителей предприятий и учреждений до сих пор

не произвели полных расчетов с рабочими и служащими по займу восстановления и развития народного хозяйства СССР. Из-за неповоротливости бухгалтеров и недостаточного контроля и заботы со стороны руководства, рабочие Сямозерского стройлеспромхоза треста „Индустрой-3“ до сих пор не получили облигаций.

Из-за недостаточного руководства со стороны председателей сельских советов работой комсомолов по сбору займовских взносов, недопоступило средств по подписке колхозников в сумме 30 тысяч рублей. Слабо была поставлена работа по сбору займовских взносов в Вешкельском сельсовете (председатель т. Попов), где собрано 67 процентов суммы подписки на заем, Кунгозерском сельсовете (председатель т. Минькова) — 56 процентов подписки, Пряжинском сельсовете (председатель т. Никитин) — 67,2 процента подписки, Метельском сельсовете (председатель т. Басанько) — 58 процентов подписки.

В большом долгу перед государством остались председатель колхоза „Новая Корза“ тов. Назаров, им. Сакко и Ванцетти тов. Васурманов, им. Куйбышева тов. Чайкин и другие.

Вышеуказанные товарищи, видимо, не поняли, что вся оформленная сумма подписки планируется в Государственный бюджет, а на планируемую сумму намечается строительство или восстановление того или иного предприятия. По этому, если мы не обеспечим полное поступление взносов по подписке, значит срываем восстановление и развитие нашего народного хозяйства.

Финансовые работники района, председатели колхозов и сельских советов должны неуклонно бороться за выполнение план мобилизации средств и этим самым обеспечивать быстрое восстановление народного хозяйства СССР и залечивание ран, нанесенных войной.

Заведующая райсберкассой  
А. ДЕНЕЕВА

О сроках охоты

Постановлением Совета Министров КФССР установлены следующие сроки охоты по нашему району:

**Весенняя охота** — на самок глухарей и тетерей на току, на селезней, гусей, лебедей с момента прилета — с манками, чучелами и посадными утками — с 20 апреля по 15 мая.

**Летне-осенняя охота** — а) на водоплавающую и болотную дичь с 1 августа до отлета; б) на боровую птицу (глухарь, тетерев, белая куропатка, рябчик,

вальдшнеп) — с 10 августа по 15 марта.

**Осенне-зимняя охота** — а) на серую куропатку с 15 сентября по 20 октября б) на барсуков — с 15 сентября до залегания; в) на зайцев — с 1 октября до 15 марта; г) на прочего пушного зверя, разрешенного к добыче, — с 1 ноября по 15 марта.

Истребление хищных зверей, медведей и волков, разрешается в течение всего года всеми средствами, кроме общеполитических.

Отв. редактор П. ТИМОФЕЕВ.